Eletronica Basica
1a Avaliacao - 29/04/15

Sem Consulta - Duragéo: 1h 45min

Nome:

Justifique sucintamente as passagens/respostas

A interpretacao é parte integrante da questao

Questao 1 (valor 3.0) Considere o circuito da Figura 1, sendo representada a
caracteristica | x V do diodo Zener. Assumindo o diodo convencional com tensao de
conducao Vpe = 0.7V, determine, em detalhe, a fungéo de transferéncia Vo x Vi.
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Figura 1

Questao 2 (valor 3.0). Considere o circuito da Figura 2, sendo ideal o amplificador
operacional e R. uma resisténcia de carga genérica. Justificando as respostas,

i) (valor 1.5) determinar a transferéncia l,/Vi,.

ii) (valor 0.5) qual a variacdo em |, ao dobrar-se o valor de R.?
iii) (valor 0.5) Determine a resisténcia de pequenos sinais rx.

iv) (valor 0.5) Qual a resisténcia de pequenos sinais vista pela fonte Vin?
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Figura 2

Questao 3 (valor 4.0) Considere o circuito da Figura 3, com uma fonte triangular Vs(t)
a entrada. Considere inicialmente o opamp ideal e que R, possa assumir dois valores:
RL = 1KQ e R — = (saida em aberto). A caracteristica do Zener esta representada.

i) (valor 1.5) Qual o intervalo de variagcao de Rp de modo a utilizar-se o Zener
como tensao de referéncia?

ii) (valor 0.75) Em detalhe, esboce as formas de onda referentes as tensdes
Vx e Vout, tendo como referéncia a forma de onda de Vs(t).

iii) (valor 0.75) Em detalhe, esboce a forma de onda da corrente através de
Rp, tendo como referéncia a forma de onda de Vs(t).

iv) (valor 1.0). Admita agora uma tensado de offset a entrada do opamp de
+10mV. Existe algum impacto no dimensionamento de Rp? Caso haja, qual
o novo intervalo de variagéo de Rp.?
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Figura 3





